

2020年4月22日

本期 8 版 第 100 期

下期出版:5月27日



扫描二维码  
关注“上海社区发布”



扫描二维码  
关注“莘庄周到”

XIN  
莘

ZHUANG  
庄

# 社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

莘庄镇精神文明建设委员会 联合出版

封面故事

## “花式”开学来了

□记者 张莉

“已经准备就绪，等待着学生们的到来。”莘松中学张校长信心满满地说着。

所谓“高手在民间”，为迎接4月27日到来的、最为特别的上海市高三和初三学生开学季，莘庄镇辖区的各初、高中学校纷纷使出了看家本领，积极做好准备，只为做到最好、最全面，保护所有学生和教职人员的健康。

“根据相关部门的规定，我们以‘一校一策’为原则，定制了符合学校特色的防控举措。”莘松中学李校长带着记者慢慢走进校园。校门口，一顶蓝色的帐篷下，工人师傅们正快速有序地安装热像式体温筛检仪。完成后，学生只需站到体温仪前就能显示体温数字。假如当时体温有异，就安排学生前往提早设置好的临时隔离室观察。若是当天在校期间学生体温发生变化，也会第一时间安排到临时隔离室进一步检查。“开学后，每天会进行两次体温测量。”莘松中学张校长介绍，学校将安排每天午休时间和下午五点安排班级老师给学生测温。

最关键的就餐安全，莘松中学和莘庄中学则不约而同的采取了“固定用餐点、隔开用餐距离、减少就餐流量”的方式实行分散就餐制，推行“一人一座”，并增加了桌子

间的间隔，保持在一米左右。

莘松中学取消了以往学生自助取餐，把当天的午餐盘依序放到餐桌上。学生从入口进入后，就可直接坐到餐桌前就餐。而且，每张桌子中间还设立了隔离板，有效防止了飞沫的传播。莘松中学推出了分批制，每隔15分钟安排一批学生就餐。并在桌角贴上了学生的班级，左边为1至5班，右边桌角为6至8班，最大程度地做到安全防护。就餐结束，规定学生将餐盘放置到出口的餐桶中，再从出口处离开。

“为防止飞沫可能存在的二次传播，还制定了就餐路线。”莘松中学李校长说，尽管开学后学生人数并不多，但还是制定了就餐路线，要求各班学生按照各自的规定路线前往食堂。

可见，小小巧思彰显了学校的用心。

据了解，莘庄镇辖区内目前共有9所中学、10个校区，高三和初三学生数千人，为了保护学生开学的安全性，各个学校都准备好了专属的健康包，包括口罩、洗手液等防疫物品，时刻督促着学生们做好防疫。还提早对校园环境进行卫生进行全面清洁和消毒，做好了教室、食堂、宿舍、垃圾厢房、电梯、办公室、卫生间、洗手池及校车等重点场所的消毒。对自来水、直饮水、桶装水等进行全

面检测，更换滤芯或其他设备。在消防部门的指导下，对学校的用电线路和消防设施要进行全面梳理检查。防疫期间，也将停用校内中央空调。

更为重要的是，莘庄镇的各所学校在严格做好防疫措施的同时，处处展示了浓浓的人情味。学生上交作业，可以采用拍照的方式；教师批改作业时，也建议戴好手套；寄宿宿舍安排了教师值班，时刻关心学生的需求；心理辅导教师开展健康指导服务……更制定了开学模拟演练方案，开展一次实战演习。

“演练以现场情景模拟的方式进行，对学生报到流程、报到中的异常情况处理、宿舍区出现发热人员情况处置等场景进行模拟实战演练。”莘松中学张校长表示，演练将模拟真实的开学场景，检查每个环节是否都做到了位，发现问题及时修正。

“4月27日开学后，我们镇的食安办、市场办、教委也将跟进学校防疫工作落实情况，确保莘庄镇所有教职员工和学生的平安。”莘庄镇食安办徐燕说，防疫工作没有最严，只有更严。开学后，莘庄镇将持续根据每所学校每一个环节的实施效果和师生们的情况反馈，不断调整适合的疫情防控措施，让师生们安心、家长们放心，真正做到防疫和学习两不误。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善